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初三物理练习卷参考答案2006.1

一、填空题：

1、托里拆利；减小       2、9.8×102；变大；不变         3、5×102；1×104
4、16         5、4.9；12.25；3.92     6、变大     7、对流；热传导；热辐射

8、加快冰雪融化；表面深色和粗糙容易吸收辐射热    9、小于；大于    10、100 

11、长度；A     12、1000；0.2；不变      13、2.7；5.8        14、变大；ab

说明：第8题1分，填对其一即得分，其它每空1分，共28分

二、作图题：

15、力的标度、大小1分，作用点、方向各1分

16、容器大致形状1分，水面高度2分

17、按题意表示正确3分

18、按题意表示正确3分

说明：每题3分，共12分

三、选择题：

19、B  20、C  21、B  22、D  23、D

说明：每题2分，共10分

四、计算题：

24、（1）F = G = mg = 4×104千克×10牛/千克 = 4×105牛                      1分
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                                                                         2分
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（2）F浮=ρ水gV排                                                         2分

（3）F压 = G-F浮 = 4×105牛- 3×105牛 = 1×105牛                            2分

25、（1）m=ρ水V=1×103千克/米3×200×10-6米3 = 0.2千克                    1分

   （2）Q=c水mΔt=4.2×103焦/（千克·℃）×0.2千克×（90℃-15℃）

                 =6.3×104焦                                             2分

   （3）Δp=ρ水gΔh=1×103千克/米3×9.8牛/千克 ×0.2米

                   =1.96×103帕                                          2分

        ΔF=Δp·S=1.96×103帕×1.2×10-2米2 =23.52牛                     2分
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26、（1）                                                                 2分
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（2） U2 = U-U1 = 6伏-2.4伏 = 3.6伏                                     2分 

   （3）                                                                 2分

说明：24、25题各7分，26题6分，共20分。

每一步骤，公式和代入、结果各一半分，计算错误不连续扣分。

五、实验题：

27、（1）同种液体，深度越深，液体压强越大   （2）1与4、2与5和3与6

28、（1）相同质量的煤油和水（或不同物质），加热时间相同，煤油升高的温度较多（或升高的温度不同）

   （2）使煤油和水单位时间内吸收的热量相等

29、（1）物体所受浮力与排开液体体积的关系（或物体所受浮力与浸没在液体中的深度的关系，或物体所受浮力与液体密度的关系）

（2）a、b、c或a、b、d（或a、c、d或a、d、e）

（3）同种液体，物体排开液体的体积越大，所受浮力越大（或物体所受浮力与浸没在液体中的深度无关，或排开液体的体积相同时，液体的密度越大物体所受浮力越大）

30、本题设计只要有理皆可得分，画图可以不规范但要合理，画图1分，介绍2分，共3分。

说明：以上其它各题每空1分，共10分

六、分叉题

A组：

31、10；20；0         32、10；竖直向上；不变        33、D     34、A

35、（1）导体两端的电压和通过的电流；多组数据 （2）电压表和电流表的示数 （3）9.7

36、（1）相同重力的小车，当斜面的高度相同时，拉力与斜面长度成反比

   （2）1与4、2与5和3与6

   （3）a、分析比较表一或表二中的数据可知：沿不同长度的斜面从底端匀速拉同一辆小车到相同高度，拉力与斜面长的乘积是相同的。

        b、分析比较表一和表二中的数据可知：沿不同长度的斜面从底端匀速拉不同的小车到相同高度，拉力与斜面长的乘积是不同的。（或沿斜面从底端匀速拉小车到某一高度，拉力与斜面长的乘积等于不利用斜面直接将小车提到相同高度与小车重力的乘积。

说明：31、32、33、34题每题3分，35、36题每题4分，共20分

B组：

37、帕斯卡；1∶1；200∶1      38、甲；m与V的比值较大；水

39、C           40、D        41、19；60；1.13×103；不变

42、（1）图略   （2）1、2、3或4、5、6（或7、8、9）；B

   （3）丙     

（4）同一导体，电压和电流的比值是相同的；不同导体，电压和电流的比值是不同的

说明：37、38、39、40题每题3分，41、42题每题4分，其中42题（2）为1分，第二空得分的前提应是比较正确。（4）中只要说出其中一条即可得分。
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